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könyvkereskedése Marosujvárott.

Megfeledkezés.
Ezekben a világrengető időkben rend­

szeres költségvetés tárgyával egyetlen 
hadviselő állam parlamentje sem foglal­
kozik. A miénk sem. Nem is foglalkoz­
hatok. Képtelenség még rágondolni is, 
hogy mig határainkon élethalálharc dúl, 
fiaink, testvéreink az ellenséges hadak 
százezreivel viaskodnak: addig idehaza 
felelőtlen képviselők felelős ministerekkel 
kisebbségi pártok a többség pártjaival du­
lakodjanak az államköltségvetés minden 
tételénél szokásos vitáknak olykor hóna­
pokig tartó szóáradatával.

Ámde az államháztartás szükségle­
teinek fedezéséről mégis gondoskodni kell. 
Ezért elégszik meg a kormány egy hat­
hónapos indemnitási javaslatnak az ország­
ház elé való terjesztésével. Felhatalmazási 
kérelem ez arra, hogy félesztendeig a ta­
valyi költségvetés keretében végezhesse 
az állam pénzügyi dolgaival összefiigő te­
endőket. Hát ezt a felhatalmazást meg­
adni, vagy meg nem adni, elismerjük tel­
jesen a bizalom kérdése — békés időkben. 
Most azonban mindenki tartozik tudni, 
hogy arra a hathónapi felhatalmazásra 
nem egyénileg a kormánynak, hanem ál­
talában az országnak van szüksége, és 
ezért meg kell szavazni. Amiképpen 
Andrássy Gyula gróf mondotta minap: 
mindent megszavazok, amit a kormány 
kér, ha látom, hogy amit kér, arra az 
országnak meg a hadviselés érdekeinek 
van szüksége. Ha valaha, most csakugyan 
azt kell kidomborítani mindenben, ami 
összehoz bennünket, nem ami elválaszt. 
Erőinket csak így összpontosíthatjuk s a 
külföld előtt csak így imponálhatunk, ha a 
kis dolgokkal, apró perpatvarkodásokkal 
most nem foglalkozunk, hanem csak az 
egyetlen legfőbb gondolattal: a végső 
győzelem kivívásának akaratával. Ebben 
pedig mindnyájan egyek, egységesek, 
egyetértők vagyunk. Ez kell demonstrál­
nunk.

Ebben a kormány jár elől jó példá­
val. Alig van ellenzéki javaslat, amit a 
legnagyobb előzékenységgel el nem fo­
gadna, ha látja, hogy azzal erőink egysé­
ge, tömörülése csak fokozódhatok. Maga 
Tisza István gróf miniszterelnök szinte 

keres és megragad minden alkalmat, hogy 
az ellenzéknek ezekben a nagy időkben 
való hazafias magatartását elismerő sza­
vakkal magasztalja. Viszont az ellenzék­
nek olyan igazán államférfim tudással és 
komolysággal ékeskedő vezérférfiai, mint 
Apponyi, Andrássy és mások, hasonlókép­
pen szintén arra törekednek, hogy most 
minden ellentétet félretéve, egyedül csak 
a nemzet közös lelkesedésének, bizakodá­
sának, erőkifejtésének, lankadatlanságának 
harmóniáját fokozzák,

Annál sajnálatosabb tehát, ha akad 
a kisebbségen politikus, mint most leg­
utóbb Károlyi Mihály, aki megfeledkezik 
az ország most aktuális legfőbb érdekeiről 
s pillanatnyi olcsó népszerűségi sikerek 
kedvéért olyasmikkel Hozakodik elő a há­
borús országgyűlésen, amik a jobbadán 
régi sérelmi politikának elavult anyagá­
hoz tartoznak, vagy olyanok, hogy azok­
kal mnst érdemben a legjobb akarat mel­
lett sem lehet foglalkozni.

Ha nem ismernék Károlyi Mihály 
gróf kissé túlzásra hajló politikai tempe­
ramentumát, azt kellene hinnünk, hogy 
talán nem is tudja, hogy háború van. 
Máskép nem hozakodott volna elő éppen 
az indemnitás tárgyalásának során olyan 
közjogi és más egyébb, képzelt vagy jo­
gos sérelmekkel, amelyek manapság sem 
a hadiállapotra, sem a ma együttlevő or­
szággyűlésre egyáltalán nem tartoznak.

Károlyi Mihály nem akarja tudni, 
hogy háború van. Amerikai útjáról vissza­
térőben francia fogságba került. Ott töltött 
egy jő csomó időt. Azt hiszi, hogy ez az 
idő idehaza nyomtalanul tűnt el. Azt hiszi, 
hogy még mindég ott állunk, mint amikor 
ő még^deputációt akart vezetni Szent­
pétervárra és Parisba. Csalódik. Ő megfe- 
ledkezett|arról, hogy itt azóta sok minden 
történt.

Többek között még az is történt, 
hogy itt többé, vagy legalább egyelőre 
senki se embere a széthúzásnak, hanem 
mindenki az egyetértésnek, együttérzésnek 
embere. Erről feledkezett meg.

Jegyezzünk a második hadi- 
kölcsönre I

Adjunk fémet a hadseregnek I

A második magyar hadi­
kölcsön.

Á sajtóban közzétett előzetes hiva­
talos értesítés révén ma már mindenfelé 
eljutott a második magyar hadikölcsön 
küszöbön álló kibocsátásának hire és szé­
les rétegekben éppoly általános érdeklő­
dést keltett, mint az ősszel aláírásra bo- 

' csátott első hadikölcsön. Gazdasági és 
pénzügyi életünk kiválóságai egyértelmű- 
lég alkalmasnak jelezték a jelenlegi idő- 

, pontot arra, hogy a második hadikölcsön 
i a biztos siker reményével kerüljön kibo­

csátásra. És valóban úgy közgazdasági, 
mint pénzügyi helyzetünk a hosszan el­
húzódó háború ellenére is oly fokú teher­
bírásról tett bizonyságot és épp a jelen 
időpontban oly kedvező jelenségeket mu­
tat fel, hogy a nemzet pénzügyi erőfeszí­
tésének második próbatétele előrelátható­
lag semmiben sem marad mögötte az első 
hadikölcsön fényes eredményének. A pénz­
piacon nagy pénzbőség mutatkozik, amely­
nek világos jele a hivatalos bankkamat­
lábnak 5°/,-ra történt leszállítása és a 
magánkamatlábnak békés időkre emlékez­
tető alacsony volta.

A kedvezően alakuló harctéri helyzet 
egyre jobban előcsalogatja azokat a tőke­
erőket, amelyek a háboruokozta első riada­
lomban a gazdasági élet vérkeringéséből 
kivonattak és elrejtőzve eddig gyümölcsö- 
zetlenül hevertek. A jelentkező nagy tő- 
kekinálattal szemben a hadiállapot által 
lényegesen korlátozott gazdasági életünk 
természetszerűen nem tanúsíthat megfelelő 
felvevő képességet és igy az adott körül­
mények között közönségünk bizonyára si­
etni fog megragadni a második hadiköl­
csön kibocsátásával megnyíló alkalmat 
arra, hogy heverő és elhelyezést nehezen 
találó tőkéinek biztos és jövedelmező gyü- 
mölcsöztetést biztosítson, szolgálván ezzel 
azt a nagyfontosságu nemzeti érdeket is, 
amely győzelmes hadseregünk hadiszük­
ségleteinek fedezésére szükséges anyagi 
eszközök minél bőségesebb előteremtésé­
hez fűződik.

Gondozzuk a hősök sírjait I

Nyomtaív?
Esküvői-kártyák, báli- és menyegzői meghívók jutányos úrban és gyorsan készíttetnek.

| Mindennemű iskolai- ügyvédi-, jegyzői nyomtatva-
I jutányos árban kaphatók F Ü S S Y J. köny7

,.xkereskedésében. —...... ....  ..........
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A hetedik hadidélután 
Marosujváron május 9-én.

Jól esett Papp Simon érdekes, 
sok szeretettel megirt és lebilincselő 
modorban előadott felolvasásáthallani 
Rómáról. Sok kedvességgel, olvasott­
sággal, az éleslátásu ember felfogá­
sával értekezett a Vatikánról, az Örök 
város utcai életéről. Gazdag előadá­
sával a közönség figyelmét mindvégig 
lekötötte.

Ezután Murai Károlynak egyfel- 
vonásos vigjátéka a Virágfakadás kö­
vetkezett, melyben Márta szerepét Kis 
Gizi játszotta. Színpadi otthonossága, 
ötletessége, erős komikai készsége be­
aranyoz minden jelenést. Nelli — 
Szilvay Margit volt, a ki bájjal, sok 
finomsággal oldotta meg nehéz sze 
repét. Szende Róísika a Kati szere­
pében elragadóan kedves volt. A fér­
fiak közül Régiusz János játszotta 
Pétert meglepő jellegzetességgel. Ödön- 
két Régiusz Lajos adta pompásan. A 
bájos kis vígjátékot Kovács Sándor 
rendezte, ugyancsak ő játszotta Laci 
szerepét. A zenekar ismét kitett ma­
gáért. (k. s.)

*

Úgy hisszük, nem kell hosszasan 
bizonyítgatnunk azon közismert tényt, 
hogy a háborús állapot mily nehéz 
terheket rótt a sajtóra, s főképen a 
vidéki hírlapok létfentartását mennyire 
megnehezítette. A háború óta vállaink- 
ra nehezedett feladatok megsokasod­
tak, ezzel szemben a lapunk fentart- 
hatását, plosperálását biztositó eszkö­
zök a minimumra szállottak le. Ne­
héz helyzetünk méltánylásával kérjük 
muukatársainkat és a közönséget, hogy 
közvéleményeiket minél rövidebbre 
szabja s csak oly adományokat, gyűj­
téseket tartalmazó közleményekkel ke­
resse fel lapunkat, melyeknek közlé­
se feltétlenül szükséges és közérdekű. 
Hisszük, hogy e kérésünk megszüle­
tésre talál!

A szerkesztőség.

A második magyar hadi 
kölcsön.

A hosszan elhúzódó háború szük­
ségessé teszi, hogy a hadi szükségletek 
zavartalan ellátása céljából uj hadi kölcsön 
címleteinek megfelelő, 6*/ 9-kal kamatozó 
járadékkolcsön-kötvényeket és ezzel egy­
idejűleg 51/s°/o-os járadékkölcsön-köfvénye- 
ket bocsát nyilvános aláírásra. A pénzügy­
miniszter tehát ezúttal is közvetlenül for­
dul a közönséghez, mint ez legutóbb a 
Német-birodalomban is történt és a kibocsá­
tás összege a nyilvános aláírás eredménye 
alapján fog megállapítást nyerni.

A« aláírás f. évi május 12-től 26-ig 
bezárólag fog megtartatni.

Aláírási helyekül szerepelnek az ösz- 
aze8 állami pénztárak és adóhivatalok, a 
postatakarékpénztár és közvetítő helyei r 
az összes számottevő hazai pénzintézetek.

A kibocsátásra kerülő és 6*/»-k*l ka­
matozó kölcsönkötvény aláirási ára minden 
100 korona névértékért;

a) ha az aláíráskor az egész aláirt
összeg befizettetik, 97 K 50 f-ben; (

b) ha pedig az alább ismertetendő 
kedvezménye» (részietekben történő) fize­
tési módozat vétetik igénybe, 98 K-ban 
állapittatik meg.

Az 51/2°/0-kal kamatoeó kölcsönköt- 
vény aláirási ára minden 100 K korona 
névértékért;

ű) ha az aláíráskor az egész aláirt 
összeg befizettetik, 90 K 80 f-ben;

6) ha pedig kedvezményes (részletek­
ben történó) fizetési módozat vétetik igény­
be, 91 K 20 f-ben állapíttatott meg.

A 6*/»-os kölcsönnél a legkissebb 
jegyezhető összeg 50 K, az 51/«°/»-os köl- 
•sönnel 100 K.

A második hadi kölcsön 6*/* os ty- 
puzu kötvényei 1915 május 1-től kezdő- 
dőleg és minden év május 1 én és nov. 
1-én lejáró utólagos részletekben kama­
toznak, tehát az első szelvény 1915 nov. 
1-én esedékes A f. évi május hó 1-tői az 
aláírás napjáig járó folyó kamatokat azon- 

! bán az aláírónak nem kell megtérítenie.
Az BVs’/j-os typnsa kötvények pedig 

1915 junius 1-től kezdődőleg és minden 
év junius 1 én és decémber 1-én lejáró 
félévi utólagos részletekben kamutoznak. 
A kamatfizetés folyó évi juniuz 1-ével 
kezdődik, tehát az első szelvény folyó évi 
december 1-én esedékes.

Mindkét typusu kötvényre az aláirt 
összegek az aláirási helynél fizetendők be 
és az aláirási áron felül az aláíróval szem- 

i ben sem folyókamat, sem jutalék felszá- 
‘ mitásának helye nincs.

Ha as aláirt össteg 100 koronái 
meg nem halad, as aláírás alkalmával 
a» égést aláirt össseg befitetendá.

100 koronát meghaladt aláírások­
nál a részletekben történő befizetés ked­
vezménye igénybevehető, az aláírás alkal- 

• mával azonban az aláirt összeg lO’/o-a 
i biztositékképen leteendő és pedig a kir. 

állampénztáraknál és adóhivataloknál, a m. 
kir. postatakarékpénztár közvetítő hivata­
lainál, továbbá az 1898. XXIII. t. c. alapján 
alakult Országos Központi Hitelszövetke­
zetnél készpénzben, a többi aláirási helynél 
pedig vagy készpénzben, vagy olyan érték­
papírokban, a melyeket az aláirási hely 
elfogadhatónak tart. A részletek pedig a 
következőkép fizetendők : 
a jegyzett öjszeg 25%-alegk. 1915. jun. 8-ig, 
„ » » Í5*/O-» „ „ ]«n. 18-ig,
„ „ „ 25*/o-a „ „ jun. 28-ig,
„ „ „ 25*/0-a „ ., jul. 8-ig.

A teljes befizetés megtörténte után 
az aláirási hely a letett biztosítékot elszá­
molja, illetőleg visszaadja.

A jegyzés céljaira szolgáló nyomtat- 
1 vány-ürlapok az összes aláírási helyeknél 
! díjtalanul kaphatók. Ily nyomtatványok 

hiányában az aláírás levélileg isv eszközöl­
hető.

A befizetés alkalmával az aláíró fél 
az aláirási helytől pénztári elismervényeket 
kap, a melyeket a fél kívánatéra 1915 
junius 14-től kezdve a m. kir. pénzügy­
minisztérium részéről kiállított ideiglenes 
eltemervényekre fognak kicseréltetni. A 
végleges kötvények kiadására nézve, illetve 
a fél kívánatéra kiadott ideiglenes etismer- 
vényeknek a végleges kötvényekre való 
kicserélésére nézve idejekorán hirdetmény 
utján fog a felhívás közzététetni. A végleges 
kötvények kiadása költségmentesen ugyan­
azon a helyen fog megtörténni, a hol a 
pénztári elismervények, illetve a fél kivo­
natára kiadott ideiglenes elismervények 
kiadattak.

As 51/» °/,-ös kölcsönnél tárolásnak 
helye nincsen, a második hadi kölcsön 
6*/«-kal kamatozó kötvényei azonban — 
ép úgy, mint az első hadi kölcsön kötvényei — 
sároltan is jegyezhetők lesznek és a» aláíró, 
a ki az általa jegyzett kötvényeket zárolja 
és a zárolást öt és fél éven át fel nem 
oldja, azt a jogot nyeri, hogy az 51/» évi 
időszak utolsó évnegyedében, legkésőbb 
1920. november 1-én a kötvényen alapuló 

követelését • naptól számított egy évre 
névértékben leendő visszafizetésre felmond­
hatja. A m. kir. kincstár köteles as ilykép 
felmondott kötvényeket legkésőbb 1921. 
november 1-én névértékben visszafizetni. 
A zárolásból kifolyólag az aláíró feleket 
költség nem terheli.

Zárolásnak csak looo K-dt meghaladó 
öszzegü jegyzéseknél van helye.

A m. kir. pénzügyministerium fen- 
tartja magának azt a jogot, hogy előre 
közzéteendő bárom havi előzetes felmon­
dás mellett úgy a 6°/»-os, mint az 5V«*/ 9-oe 
kölcsönt egészben vngy részben, névérték­
ben visszafizethesse, azonban az esetleges 
felmondás a 6*/o-kal  kamatozó kötvényekre 
nézve 1921 május 1-jét megelőző időre, 
az 51/»°/»-kal kamatozó kötvényekre nézve 
pedig 1925 junius 1-ét megelőző időre 
nem fog eszközöltetni.

A kölcsönre történő befizetésekre a 
moratorium alá nem eső betétek — a fel- 
monnási határidő betartásával — korlátla­
nul igénybevehetők.

A betéti üzlettel foglalkozó intézetek­
nél s más ily cégeknél 1914. évi augusz­
tus hó 1 előtt betéti könyvre vagy folyó­
számlára elhelyezett, egyébként morato­
rium alá eső betétek azonban a kibocsá­
tásra kerülő járadékkölcsön-kötvényekre 
történő befizetések céljára a két kölcsönre 
együttesen a jegyzés idejében fennálló 
összegük 25°/°-a, de legfeljebb a betét tu­
lajdonosa által jegyzett összeg 25%-a ere­
jéig vehetők igénybe.

Azok, akik a befizetésekre ilyen, 
egyébként moratorium alá eső betétjüket 
kiváuják igénybe venni, annál az intézet­
nél vagy cégnél, illetve annak az intézet­
nek vagy cégnek közvetítésével tartoznak 
jegyezni, amelynél a betét el van helyezve.

A kibocsátandó kötvényekre és pedig 
úgy a szabad, mint a zárolt darabokra, az 
Osztrák-magyar bank és a m. kir. hadi 
kölcsönpénztár e járadékkötvényeknek kézi 
zálogul lekötése mellett, a névérték 75°/»-áig 
a mindenkori hivatalos váltóleszámitolási 
kamatlábon nyújtanak kölcsönt. Ez a ked­
vezmény legalább 1916. évi juliu3 8-ig 
marad érvényben. A nevezett két intézet 
ugyancsak a mindenkori hivatalos váltó­
leszámitolási kamatlábon nyújt náluk zálo­
gul elfogadható értékpapírokra kölcsönt, 
ha a felveendő összeg igazoltan a jelen 
felhívás alapján aláirt összegek befizeté­
sére szolgál. A meghosszabbított ily köl­
csönök a mérsékelt kamatláb kedvezmé­
nyében szintén részesülnek és pedig leg­
alább 1916. évi julius 8 ig. A fenti befi­
zetési határidők alatt folyósított kölcsönök 
után a fél kívánságára a mindenkori hiva­
talos váltóleszámitolási kamatláb helyett 
1915. évi julius 8-ig évi 5°/,-os állandó 
kamatláb biztosittatik.

Az aláírók kívánságára e járadékköl- 
csönök kötyényeit a szelvények beváltá­
sával megbízott hivatalos beváltóhelyek 
és az Osztrák-magyar bank budapesti főin­
tézete, valamint a magyar szent korona 
országai, továbbá Bosznia és Hercegovina 
területén levő fiókjai 1916. junius 30-ig 
költségmentesen fogják megőrizni és kezelni

A második hadi kölcsön előnyös fel­
tételei, a pénzpiac kedvező helyzete és 
annak felismerése, hogy a kölcsön jegy- 
zézében minél nagyobb részvétel az alá­
írók magánérdekei mellett a kázérdeket is 
nagy mértékben szolgálja, biztosítékai an­
nak, hogy a kölcsön jegyzésének eredmé­
nyében az ország közgazdasági ereje ép 
oly impozánsan fog megnyilvánulni, mint 
az első hadi kölcsön alkalmával.

HÍREK.
— Szemle a csendőrségnél. 

Czirner József m. kir. csendőrfőhad­
nagy, nagyenyedi szakaszparancsnok 
mnlt héten a helybeli csendőr járás­
parancsnokságnál, illetőleg az egész 
járás területén hivatalos vizsgálatot s 

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



1915 májusl3 MARO SU J VAR 3

az örslegénység felett szemlét tartott, 
mely alkalommal a szakaszparancsnok 
főhadnagy a példás rendért Pongrácz 
János járásparancsnok, illetőleg járás­
őrmestert — legnagyobb megelégedé­
sének kifejezése mellett — dicséret­
ben részesítette.

— ^«Ireértés. Múlt heti számunk­
ban »Életunt kereskedő“ cím­
mel megírtuk, hogy Mát is Endre 
hirtelen támadt elmezavará­
ban több ízben öngyilkosságot kísé­
relt meg. Hirközleményiinket egyesek 
úgy értelmezték mintha Má tis End­
re az öngyilkosságot életuntságból 
kísérelte volna meg, holott hirközle- 
ményünkben világosan áll, hogy a 
szerencsétlen kereskedő hirtelen 
támadt elmezavarában fogott 
maga ellen fegyvert. A mit a család 
iránt érzett részvétünk jeléül kész­
ségesen ismételtünk.

— Szép reményei^. Az ország 
termő vidékeiről a legbiztatóbb jelen­
tések érkeznek. A gabona erőtelje­
sen nő, a gyümölcsfák szépek, a zöld­
ségnövény mindenütt sok, amihez 
hozzájárul a kedvező időjárás. Ha 
ilyen módon fejlődhet tovább minden 
szép és kiadós termésünk lesz.

— Qjabb rendelet a l^enpérliszt 
hozataléra. A m. kir. minisztérium 
1442. számú rendeletével felhatal­
mazást ad a vármegye alispánjának 
arra, melynek alapján elrendelheti, 
hogy a malom vállalatok, köztestületek­
nek és közintézményeknek kenyer- 
elöállitásával foglalkozó vállalatai ré­
szére, olyan helyeken pedig, a 
hol a liszt- illetve kenyérutal- 
vány be van vezetve, a malom­
vállalatok és lisztelárusitók bárki 
részére a kenyérlisztet ten­
geri liszttel való keverés nél- 
k ü 1 hozzák forgalomba és a keverés­
hez szükséges tengeriliszt-mennyiséget 
a keverés céljaira egyidejűleg külön 
szolgáltassák ki.

— Katona-temetés. Folyó hó 
6-án, csütörtökön katona-temetés volt. 
Bonka Andrián székelyföldvári lakost, 
a 67.-ik gyalogezred közvitézét kisér­
te ki Marosujvár hazafias közönsége 
a temetőbe, S bár Bonka Adrián uem 
a harctéren szerzett sebesülése, ha­
nem régi tüdőbaja miatt halt el, — 
kórházunk közszeretetben álló főorvo­
sa dr. Jancsó Ödön igazgató-főorvos 
gondoskodott arról, hogy az elhunyt 
közvitézt is katonai pompával temes­
sék el. Temetésén a nagyszámú pol­
gári közönség és bajtársak mellett az 
összes hivatalok, egyesületek es tes­
tületek is képviseltették magukat.

— Gaománpoh A marosujvári 
bányatárspénztári kórház, illetve a 
kórházban levő sebesült katonák 
jobb élelmeztetése céljaira újabban 
a követkevő nrak és urhölgyek vol­
tak kegyesek adományozni:

Drl Nagy Béla 4 koronát, Gás­
pár József vállalkozó, Dezső Zsigmond 
erdőtanácsos ur utján 50 kor-t. Má. 
jus 1-én tartott had-mozi este tiszta 
jövedelme 78 korona 20 fillér. Fe­
lülfizetni szives volt Sallak István 
70 fillér, további adakoiók: Bercsényi 
N. Budapestről 2 koronát, Szigethi 

Béla 2 K-t. Ribovszki N., Glaetier N., 
Sallak István, SohweigerN., főbánya- 
biztos Zalatnáról, 1-1 K-t. adakoztak. 
Gróf Bethlehen Józsefné 0 pár papucsot 
süteményt és cigaráttát. Marosujvári | 
kaszinó: Bzalai Béla halála alkalmá­
val koszorú megváltás címén 25 ko- | 
rónát, Gegő Károly földbirtokos 20 s 
koronát,Schajdl Teréz 40 fillért.

A május 2-án tartott hadi-délu­
tán jövedelme: 47 korona 30 fillér. 
Felülfizetni szívesek voltak: Dr. 
Bergleítér Gyula, Kiss Simonné 1—1 
koronát, Bisztricsányi Lajos 2 kor-t,

A marosujvári állami polg. is­
kola növendékei által f. hó 2-án 
Felvincen tartott műsoros előadás 
jövedelmének 75%-a 101 korona 
6 fillér.

Május 6-án tartott mozi este 
jövedelme 29 korona 80 fillér.

A május 9-én tartott hadi-délu­
tán jövedelme: 113 korona 60 fillér. 
Felülfizetni szívesek voltak : Jónás 
Izidorné 1 kor. 40 fill-t. Dávid Mik­
lós 1 kor-t. Balbináth Gusztávné 20 
fill-t. Biztricsányi Lajos 2 kor-t. Bin- 
der Józsefné 60 fill-t. Veress József 
5 kor. 40 fillért, Dr. Ambrus Pál 2 
koronát.

Marosujvár hazafias közönségé­
nek szives pártfogását és adakozá­
sát hálásan köszöni és továbbra is 
tisztelettel kéri a kórház vezetősége.

— G h®!?! sebesülte^ javára 
csütörtökön este 8 órakor tartandó 
mozi előadás müsorpontjai tartalom 
illetőleg érdekesség tekintetében fö- 
lülfogják múlni az eddigieket. A jö­
vő heti műsornak pedig »Fészek a 
viharban“ című négy felvonásos drá- 1 
ma lesz a főszáma. B kép tartalmá­
ban a mostan dúló háborúnak egy 
epizódját fogjuk látni nagynevű szí­
nészek páratlan alakításában. Egyéb­
ként minden héten lesznek aktuális 
hadszintéri felvételek bemutatva. Az 
előadásokra ismételten felhívjuk a 
nagy közönség figyelmét.

— Hirtelen halál. Roska György 
helybeli nyugalmazott sóvágó, amint 
folyó hó 7-én kertjében foglalatosko­
dott hirtelen rosszullét fogta el s 
meghalt. Úgyszintén Csongván Roska 
Onucz 75 éves földmives napestig a 
szőlőben dolgozott s odahaza lefek­
vés után váratlanul elhunyt.

— Gyilkosság a korcsmában. 
Kelemen Gergely oláhtordosi lakos 
f. hó 6-án estve betért a korcsmába 
kvaterkázni. Ivás közben a korcsmá-■ 
bán verekedés támadt s ez alkalom­
mal Kelement egy régi haragosa két 
késszurással megölte. A bíróság és 
ügyészség részéről a helyszínére ki­
szállás f. hó 8-án megtörtént. A tet­
test a csendőrség letartóztatta s a 
gyulafehérvári ügyészség fogházába 
bekísérte.

— Holttest az erdőben. A maros- 
szentbenedeki körjegyző a napokban 
arról értesítette az ottani csendőr­
séget, hogy Magyarsülye község hatá­
rában fekvő, úgynevezett Nagyerdő 
részben egy ismeretlen női hulla talál­
tatott. A csendőrségi járőr a hullát 
egyik utszéli cserfa mellett térdelő 
helyzetben, vastag kenderkötéllel a 

nyakán meg is találta. A járőr után 
nehány percre megérkezett a hely­
színére Fia János m.-8ülyei illetőségű 
s jelenleg biróvölgypusztai lakos is, 
a ki a hullát feleségének vallotta. 
Fia előadta, hogy az elmúlt napon 
feleségével abban állapodott meg, 
hogy mig ő Bethlenszentmiklós köz­
ségben megy, hogy bérbuzáját és 
tengerijét elhozza, addig felesége 
Magyarsülye községben férjnél levő 
leányánál fog tartózkodni. Fia János 
estve hazatért, de az asszony még 
másnap reggel sem érkezett haza. 8 
minthogy időközben megtudta, hogy 
felesége leányánál nem járt, kere­
sésére indult. Hosszas kutatás után 
meg is találta felakasztva. Fia Jánosné 
évek óta tartó, állandó betegségéből 
kifolyólag öngyilkosságot követett el 
s ez ügyben büntetendő cselekmény 
nem látszik fennforogni,

— Szemétdombod az utcán. Az 
utcák tisztogatásánál nem lévén meg 
a kellő felügyelet, az utcaseprők egyes 
helyeken elfelejtették a heti piacok 
hulladékait összeseperni. így aztán 
hétröl-hétre gyűl a szennyes piszok. 
A szél néha felkavarja ezeket a hul­
ladék-dombokat — s a mi leginkább 
boszantó — a bűzös hulladékok a 
járó-kelő emberek arcába vágódnak 
és szerte szóródnak az utcán. Ideje 
volna már ezen az állapoton is segíteni.

— Tűz-eseted- Az elmúlt héten 
Magyarbükkös község határában levő 
erdőben tűz ütött ki, mely jelentékeny 
károkat okozott.

Magyarcsesztvén pedig a Dávid 
Sándor udvarán levő szalmakazal 
gyuladt ki. Szerencsére, hogy a lap­
pangó tüzet az éjjeli-őr idejekorán 
észrevette, mert a nagyobb részt szal- 
mafödeles házakból álló község a nagy 
szél következtében porrá égett volna.

Küssy József,
kiadó.

Egy óra reklámképen!
Aki ingyen akar egy órát, 
még hozzá elegáns precí­
ziós órát, urak vagy höl­
gyek részére választás 
szerint írjon azonnal az

Uhrenhaus Fr. SCHMIDT 
Prag, Weineberg«.

Ha ön nem tud enni 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellakban
Jó étvágyat köp, a gyomrot erő­
siti. Üdítő és erősiti hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 
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FOssyJózsef köny
@@ könyv-, papír-, iró-, rajz- és festöszer- 
@ kereskedése Torda, Vallásszabadság-tér 

. J J Sí ■ z

Alaptttatott 
1867-ben-

Dombomyomásu névjegyek, levélpapirosok és borítékok 
szép és ízléses kivitelben, olcsó árak mellett készülnek

Telefon
34 szám

Nagy raktár:
irodalmi müveket, 
tankönyveket, 
folyóiratokat, 
hírlapokat, 
községi nyomtatványokat, 
kereskedelmi, ügyvédi és iskolai 

nyomtatványokat, 
vonalzott üzleti könyveket, 
számlákat, 
árjegyzékeket, 
báli és esküvői meghívókat, 
eljegyzési kártyákat, 
névjegyeket, 
körleveleket, 
gyászjelentéseket, 
falragaszokat, 
szórólapokat 
és minden a könyvnyomdaiparban 

~ előforduló munkákat ízléses és 
hibátlan kiállításban, szolid árak 
mellett.

Gimnáziumi, polgári fiú- és pol­
gári leányiskolái, valamint elemi 
iskolai könyvekből.

író- és levélpapírokban, üzleti köny­
vekben, szépirodalmi müvekben, 
regényekben, ifjúsági iratokban, 
ima könyvekben, mesés könyvek­
ben, folyóiratokban, divatlapok­
ban, teljes iró-és rajzkészletekben.

As „Af?AJVYOSl71)£^
független politikai és társadalmi 
lap kiadóhivatala.

Az „Aranyosvidék“ Torda-Aranyos 
vármegye legelterjedtebb lapja és 

| így a hirdetni, akaró közönség 
. a legbiztosabb siker reményében 

adhatja fel hirdetéséi az Ara­
nyosvidékbe. áss A hirdetések 
dijai minimális árakon vannak 
számítva. fi"

Főszolgabírói, körjegyzői, papi, ügyvédi, végrehajtói és iskolai nyomtatvá­
nyok nagy raktára. Hazai és helybeli képes lev.-lapokban nagy választék.

Nyainatott F«aay Jte* villany aröra barasdaaatt fyariaajtójda Tordto.

Készít:
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